

# KEZÉRMÉNYEI NAPLO

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
1 óra	1.50 K	1 óra	2 K
1 évre	4.50 K	1 évre	8 K
	9 K	1 évre	12 K
	18 K	1 évre	24 K

Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Szent István-tér 1.

Székesfehérvár.

Felolós szerkesztő: Hajós József.

Telefon: 208.

## A „Keresztény Szocialis Néppárt“

Nagy örömmel és megnyugvással vettük a hírt, hogy az Országgyűlési Néppárt és az Országos Keresztény Szocialista párt vasárnap d. u. együttes ülést tartott, melyen egyhangúlag kimondotta a fuziót: Keresztény szocialis Néppárt név alatt.

A Keresztény Szocialis Néppárt alapelvei:

1. A keresztény világnézetből folyó elveknek a vallási, politikai kulturális, gazdasági és szocialis élet minden terén való irányítósága;
  2. Hazánk történeti jellegének és egységének megóvása és a pragmatika szakkció által létrejött kapcsolatok és a belőle folyó kötelességek szemmel tartása mellett nemzeti éltünk teljességének kiépítése;
  3. ezen keresztény és nemzeti alapon szocialis és gazdasági életünknek időszerű reformokkal való fejlesztése.
- Az értekezlet ezután áttért a Keresztény Szocialis Néppártnak az új pártalakulás tekintetében való állásfoglalására. Simonyi-Semadam Sándor elnök a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

A Keresztény Szocialis Néppárt, tekintettel a Wekerle Sándor miniszterelnöknek a Házban kifejtett politikájára és a pártokhoz intézett felhívására; tekintettel arra, hogy a választójogi reform megalkotását mindenekelőtt való teendők vallja; tekintettel a kifejtett programmal való egyetértésre és annak mindelektől aktuálisára: a Keresztény Szocialis Néppárt, mint párt, képviselőtagjaival belép az alakítandó új pártba, felhívja főrendjeit és fősípanjait, hogy ugyanígy járjanak el és utóbbiakat arra, hogy szolgálataikat továbbra is ajánlják fel.

Mint hogy pedig a Keresztény Szocialis Néppártnak a kormány programjainak teljesebb megvalósításáról le nem mondhat, a Keresztény Szocialis Néppárt jelleget és szervezetét fenntartja.

Azért vesszük örömmel e hírt, mert hiszünk és bízunk a világtörténelem demokratikus fejlődésében. Valljuk azt, hogy a keresztény társadalmat erőségei a demokratikus és szocialisan kialakított nagy népszervezetek lesznek. A társadalmi haladást — a mi meggyőződésünk szerint — csak a keresztény erkölcsi alapon sikerül biztosítani. Ezért kell nekünk keresztény szocializmus, mely a demokratizmust is elvéül vallja.

Eddig az volt a nagy bajunk, hogy szétforgácsoltuk az erőinket, nem tömörültünk egységes keresztény politikai pártba. Most azonban a világtörténelem és trónelfordulások idején megértjük, hogy az együttműködés életfenntartási szükséglet, az egységes taktika hiánya pedig erős frontokat is végveszedelmebe ejt.

Mi a Néppárt és a Keresztény Szocialista Párt egyesülésében a keresztény politika erősödését látjuk. A keresztény politika egységesítése pedig életkérdés most, midőn új társadalmi eltolódások és berendezkedések, új kormányformák és új világnézet alakulások hajnalán élünk. Reázmélünk végre arra, hogy kicsinyes, lényegtelen közjogi különbségek és apró pártérdekek nem lehetnek többé választó falak a keresztény pártok közt. Azt hisszük, nincs már messze az idő, mikor az életképes nagy egységes párt politikája: a krisztusi világnézet szocialis és demokratikus politikája lesz. Keresztény és nemkeresztény párt áll egymással szemben. Hiszen nem iotáért folyik majd a harc, hanem világnézeti alapelvekről fognak csatázni a politikusok.

Ehhez az egységesített keresztény politikához kell majd hozzáismulni, minden keresztény akciónak, főleg a keresztény sajtónak. Ha valóban sikerül nagyhatalomra fejleszteni a keresztény sajtót, akkor annak okvetlen az egységes keresztény politikát kell szolgálja.

Ezért tartjuk mi célszerűnek, sőt szükségesnek azt, hogy a most megindult országos sajtómozgalom: keressen szoros kapcsolatot a már meglévő és most fuzionált Keresztény Szocialis Néppárttal.

Ne felejtélünk napszamba és lapszamba, ne a kicsinyes párt- és egyéni érdekeket védjük és féltjük, hanem önzetlen munkával egységesített erővel dolgozzunk mindenekelőtt a keresztény politika programjának egységes kidolgozásán.

hosszú ideig tartó, sőt szükségesnek azt, hogy a most megindult országos sajtómozgalom: keressen szoros kapcsolatot a már meglévő és most fuzionált Keresztény Szocialis Néppárttal.

Ne felejtélünk napszamba és lapszamba, ne a kicsinyes párt- és egyéni érdekeket védjük és féltjük, hanem önzetlen munkával egységesített erővel dolgozzunk mindenekelőtt a keresztény politika programjának egységes kidolgozásán.

## Új honfoglalási terv.

Visszatörtént lélekzettel, belső felindulással hallgattam Pikler Gyula — közismert szabadgondolkodó szocialdemokrata zsidó előadását a Magyar Mérnök és Építész Egyletben, melyet öríási önbizalommal, a testvérek elének tetszés nyilvánítása mellett tartott meg s melyet nagy öntetszéliséssel „új honfoglalási tervnek” mert elnevezte.

Valóban, amint látni fogjuk, hogy miről van szó, ez egy új honfoglalási terv, de oly elemek és fajok számára készül honfoglalási, melyek már sajnos ügyis régen házigazdaként fészkeltek be magukat szegény jó hazánkban.

Abból indult ki a tudós férf, hogy a háboru után öríasi közterhek fognak reánk sulyosodni, s ezek számára már most kell forrásokat keresnünk. És ő, Pikler ur, a szocialis politikai szakértő, meg esküdtött ott a hallgatóság előtt, hogy minden lehetőséget latba vetett és nem talált — mert nincs? — egyéb forrást e célra, mint a földeknek és telkeknek egy új megadóztatását. És pedig, minden telek és föld — az addigi adókon kívül fizessen a becsült biztosok által évenként megállapított telek és föld értéke után minimális 4 % -ot, de majd — mond ő — toább is tehát kiverni!

Tebát és ezeket a számokat írta fel a táblára — ha a föld értéke pl a háboru előtt volt 1000 kor, ugy az illető telek és föld érték adó címen köteles lett volna fizetni 40 koronát. Igen ám! — mond ő — de ma ugyanez a föld 10,000 kor értékű, tehát az illető ma 400 koronát tartozik fizetni az addigi adókon kívül. Ez tartja

hogy a most meglévő és most fuzionált Keresztény Szocialis Néppárttal.

Ne felejtélünk napszamba és lapszamba, ne a kicsinyes párt- és egyéni érdekeket védjük és féltjük, hanem önzetlen munkával egységesített erővel dolgozzunk mindenekelőtt a keresztény politika programjának egységes kidolgozásán.

ő egyetlen módna, hogy a háborús, horribilis költségeket fedezni tudjuk. Tehát ismét a régi 48. előtti módoszer, de már zsidó kiadásban;

„Fizess paraszt ha belő szákdzs is!” És, Pikler ur, példákat is hoz már fel erre: Csing-tant (jellemző, hova farrad, ott valóban nem lehet ma kontrolálni, igazat mond el) hogy ott ezen mód szerint rendezték be a gyarmati pártcellázást, még pedig, 6 százalékos telek föld érték adókulcsossal. Igaz — mond ő — hogy ott az emberek egyon zsarolták magukat (néme ek voltak) de teremtettek is egy kánaánt.

„Most jön a mézsa, madzag l. igaz, — mondja a tudós zsidó — hogy ez nagy teher, de vajjon ki viselje a terhet, talán a szegény proletárok 2 hát ne azok, tüknek értékük, földjük az! (ismert zsidó usztás!) És kinek kell ez a pénz, ez az adó és mi célra? Nem lehet találni ennél nemesebb célt, mert ez által levesszük azon polgárok vállairól az adóterhet, kiket a sors mostohan nem látott el földbirtokkal! Tehát, amint onnan, ahol a bőség van (érted alatta a papi és főúri birtokokat) elvitták, odaadják azoknak, akik éheznek és nyomorognak.

Mily szépen hangzik ez az új kortosbe bújított zsidó szocializációs politika. Hány bányu magyar fog bölögatni hozzá. Nem vévén észre, hogy itt ismét egy jól kigondolt zsidó trükkről van szó: elterelni a figyelmet a megmilliószodott bank és kereskedő világról és azokra háritani a terhet, akik éltüket, vérüket áldozták e honért, akikre — ez új törvény javaslat értelmében —

vissza térve hajaltól alkonyatig tartó baromi munka várna, hogy ezt az ördögi módon kifundált új adót a silány földből kilehessen préselni, hogy ezáltal a nagybankok és zsidó nagy tőkék adózás nélkül ülhessenek nyakunkon.

Hogy ez így van és így lesz, az előadó ur szavaiból teljesen kitűnt, ő még dicsekedett is vele, hogy „honfoglaló tervét” ahol csak járt (majd bizonyára Fehérvárt a szerencsétleni fogja!) mindenütt a legaszyobb lelkesedéssel fogadták. Sőt — és ezt megértjük, hisz ismerjük azt a zsidó szabadkőműves kompániát mely ott működik — Gyöngyös város újja teremtése, az egri érsek által följárlott (Pikler ur szerint, drága pénzen, megvásárolt) földek parcellázása, már eme javaslat alapján történt. (Szegény gyöngyösi polgárok!)

Eldadásának az a része, mely a városi telkek értékadóival foglakozik Fehérvár földműves népát kevésbé érdekli, annál inkább is városi hivatalnokokat, kereskedőket, tanárokat stb. Ezeket Pikler ur javaslata családi házaikból egyszerűen kiűzi. Mert — mond ő — a család házához oly nagy luxus, hogy aki ezt megengedheti magának az fizessen, hogy ezen a pénzen, adón, — ismét — a mézas madzag — a proletár lakások kényelmét lehessen előmozdítani.

Beszélt Pikler ur még sok mindent szemfényvesztő megtevezéssel és rabulizálással. Le kell szögezni még két kitételt melyek a legnagyobb mértékben gyanúsak. Azt mondja ő — hogy minden birtok köz birtok és a tulajdonos csak haszonbérletre birtokának, tehát nem is rendelkezhetik vele, el nem adhatja. Minnek is — mondja a tudós ur — ha a

vételért a bankba teszi az illető, ug az hoz neki 3-4 százalékos, míg a föld 6-7 százalékos. Tehát semmi szükség, hogy az pénzre átváltassék.

És végül — eldicsekedett — hogy a bankok vezérigazgatói, kiknek eme tervet előadta, óriási helyesléssel fogadták, sőt már ez alapon nagy üzleti leköltések folyamatban vannak.

Miután — szerinte — nem kétféle, hogy új honfoglalási terve (szemérmelentül így méri nevezni) törvény erőre lép, rövidesen új világ támad közöttünk. Csodálatos és megdöbbentő! A jelen volt mérnök és építész urak (90 százalék zsidó) óriási tüszéssel elfogadták javaslatát.

Most pedig csak még egyet! Hallott-e már valaki Pikler ur fent vázolt terveiről? Olvasott-e valaki a magyar föld védelmében ellenőrzésről? En nem olvastam sehol. Pedig Pikler ur már az egész országot bejárta, már légió a tábora. A magyar fölbirtokosok, agráriusok. A magyar faj vezérei még fölülük bojtát sem mozgatták az új áramlat felvévésére. Pedig ez itt van. Es meg lártok hieim, hogy ebből törvény is lesz. Nem csoda! az az a tunyaság, nemtörődomség, mely a magyar faj vezetőit jellemzi, mely miatt lett e hon Zsidóország, most is megnyilvánul. Mikor ébredünk? Vigyázzatok testvérek, légyetek résen!

F. G.

— A Hadsegélyző teastélyére a mai napon a következők adakoztak: Elek Gyuláné 20 K, Strasser Vilmos 50 K, Szepessy Gézné 10 K, Csilléry Andor 100 K, Csibás Béla 50 K, Förstner Lajos Vajta 2 nyul, Gróf Széchenyi Viktor 4 nyul, 4 fának.

### Az eperjesi csodarabbi

Egy kis törpe maddoca tőstete fel sátorfáját Eperjessen a csodarabbi léptelve magát elő, valóágos népvándorlást idézett elő. A vásártéren lévő Grossmann szállóban ember ember hátán tolongott, hogy láthassa a csodarabbi a megüdhassa jövedelést, mert a csodarabbi jövedölt. Mindenki megmondta a jövedjét és a sorsát 2 — 5 — 10 koronáért. Ki mennyit ad. A hadsegélyes asszonyok, fiatal urilányok, urak, katonatisztek és katonák, favágók és hordárok, parasztságok és gyerekek mind ott lökdösködtek a nagy tömegben s igazán boldog volt, amelyik előbb bejutott. Hogy a közönség türelmét valahogy el ne veszítse, arról a rabbi titkára, egy máramarosi bócher gondoskodott, ki csodadolgokat beszélt a rabbi jövedeléről akönnyelmű halgatónak.

A csodarabbi egy meglehetősen tágas szobában fogadta az érkezőt, kiknek röviden jövedölt. Kérdésre egyáltalán nem felelt. Egy katonának azt mondta, hogy nem megy már a csatába. Egy piros szőp arcu fiatal urilánynak 5 gyermekét jósolt és egy medikus végényit, ki még most a fronton van. (Ezt eltalálta.) A barátójével szemben már fukarabb volt. Annak már csak 3 gyermekét kívánt. Talán a lány szép szőke haja nem imponált neki? Egy kedves uri lány pedig igen szomorúan jött ki, talán könnyezett is. Annak igen rosszat jósolt. Az asszony népségnek pedig csupa fűsbors jövedelést tartott. Hogy a férje nagy hős; hogy nemskára hazajön szabadságra, hogy levelet kap tőle és egyéb effajta dolgokat. Az urak azonban nem nyilatkoztak, mert bántotta őket, hogy fölültek neki.

A csodarabbi, aki homzabb időre rendelkezett beítten a nagy forgalomra való tekintettel, már bessaütötte működését, mert az eperjesi orthodox egyház érdekes főrabija, dr. Fischer Bernát gyanúsak találta „kollektáját” s jelentést tett a rendőrségnek, mely aztán gyorsan megálapította hogy a csodarabbi nem is csodarabbi, még csak nem is rabbi, de egy kiverit ravasz bócher, ki Eperjessen sok százforintot 5szzejövedölve nyugodtan hagyja el Eperjest, hogy most egy más várost tiszteljen meg jövedöléseivel, mert a közönség az ilyen csodalakokkat nagy mohón leszi. Templomba, jötekonyecélu előadásra nem ismét, mint egy csodarabbi bihoz.

### IIREK.

— A vámsorompók kihelyezése. A város terjedelmének növekedésével mindjobbban mutatkozik a szükségessége annak, hogy a vámsorompókat kihelyezzék. Ot vámsorompót kell mási kihelyezni. Varga Elemér városi főmérnök elkezdte a tervezést, mely szerint a kihelyezés 165.000 korona költséget igényel.

— Jegyzőválasztás. A Szabó Sándor elhunytával megüresedett csakvári főjegyzői állást a község képviselőtestülete Dömötör Géza mőri tb. főszolgabíró elnökölésével hétfőn tartott gyűlésén töltötte be. Germán Imre gánti jegyző 27. Benkó József csakberegnyi jegyző pedig 17 szavazatot kapott és így Szabó Sándor utóda Germán Imre lett.

— Halálhöz. Lencsés Györgyné szül. Kiss Maria f. hó 5 en reggel 40 éves korában meghalt. Temetése szerdán délután 6 órakor lesz a Sár-utca 24. számú gyász házban.

### TARUA.

#### Békevdgy.

Nekem csak béke kell, bekéért csak én kívánáson egy igaz — nagyon szégyen.  
Nincs rajta semmi dics, ahogy vitára jött, csak oly szegény maradt — még fel sem állított.  
Nem adtak rá hiborpalástot, tetszést, —  
Nem cifrázák fel a valódi tetre hóat. A sok parádés, vad, kalandor csöcselék: —  
A jog, igazság, oh e törpe cseméték —  
Mindig tőpssák csak nagyképűn cetünk, csak ellenünk vannak, de sohasem velünk.  
Velünk . . . velünk, kiket az egy igaz király  
Önévén váltott meg, hogy muljék a világy,  
S kinek nem kell hazug jog, törvény és szabály,  
Mert tudta, hogy ugyls mindenki ráta lál hogy szent uraimat nagy országok s kis falak.  
Egyformán tisztelik. Nincsen vádoló szavuk Ó ellene e föld megtört lakóinak.  
Hogy is volna, hiszen a néma dñhat Magába szly minden kint, bánatot, borot, Látván a homlokán a fűviskosorint.  
Tűrés szöltötte szép ábrándos béka lnt. Sugárzó szét a sebedt tüzét — tekintis Felénk, hogy indulz már, s a nagy-érezést hozod,  
Melytől gyaró szívünk egy lángba fellobog,  
s a téged mimelő állnok, bohóc csapat, Mógóttel járja az elárvolt utakat,

S a teremő erő örfjngő őszlőne.  
Kacagjon gnyul, andort, a lelkük mélybe . . .  
Könnyes szemem elől-téjfel takarja el  
A rég lement napot . . . szent Béke hát jövel!  
Kisláng 1918. jan. Faldyás Kalmán.

### A vértanu.

lita: Késlaky Szilárd.

Halvány vörös fényben pislogott az öröklámpa. Az intézet kis kápolnájában imába merülve térdelt Szomolányi Aládár. Kék reverendás halvány kispap volt. Tenyerébe hajtogatta magas, redős homlokát, lelke mélyen érzelmek tengere halk melodiat hallálmozott. Imádkozott, Kőröskörül csend. Sőhajítása lelki villámlásokként szált az Ur elé.

— Jézus lelkem királya, Te vértanuk erőssége, szentiek öröme életem, halálom a Tied. Bár vérem onthalnám érted, szolgálótdoban életemet adhatnám oda; vágyódom én is arra a boldog halálra, melyben megkoronázódni szolgáidat. Bár élttem volna akkor, mikor oroszlanok s keresztetek, vadállatok marcangolása és szurotkfállyák gyűjtötték fényes országodba dicső hivedet! Bár véretem volna el ott a Colosseum porondján, feszülő forró halálban!

Ó add, hogy vérem érted kiönssam, életemet Neked feloldozzam! Feltekintett. Pislogott a szeretet vörös színboluma s lelke elmélyedt az Ur imáadásában.

Havasik. Ejjel felé jár az idő. Csend van. Halk léptekkel siet a templom felé Aládár, az ifjú káplán beteghez vitte az Ultraviolett. Fialat lény haldoklott, azt bucsuztatta el a földtől, ott volt utolsó pillanatánál.

Ropog lába alatt a hó. A hold halvány fénye világítja útját. Lázasan siet. Fázik. Melle zihál, szurast érez. Szokatlann forróság borítja homlokát, szédül. Siet meg megszűcsik a sikossá fagyott havon.

Kötelességét teljesítette. Elméjében felulott a búcsú. A szentségi Jézus bucsuzatója. Ltheg. Betér egy percre a templomba s onnan lakására siet. Erzi, hogy beteg, talán meghült a csikorgó januári hidegben.

Lefekdt s másnap tudógyulladást állapított meg az orvos. Nincs remény. Ajkán megjelenik egy forró vércsepp. Fialat lelkében feltűnik egy szeminariumi emlék. Az, mikor kérte, hogy Jézusért outsa vérét! S ajkán egymás után jelenik meg a vörös, kis halálhírnök.

Homlokán verejték ütött ki. Lázás orcán heves pirégeit. Es-

tére eljött a plebános az utaválóval.

Halkan mulnak a percek. A távozó lélek utolsó erőfeszítései egy romló testben! Szemei sugároznak. Bucsuzik.

— Főur, híven akartam teljesíteni mindenkor kötelességemet Boldogan megyek át oda, hol sok kedves lélek vár réam. Megyek. Vár réam . . . ott . . . szentségi Jézus, ki előtt sokszor borultam . . . térdre. Ó bűnéletem, véretem odaadhattam volna érted . . . érted . . . érted, szentségi Jézus . . .

Écsukított szava. Szeme mélyes, igaz szeretettel nézett a fali feszületre.

Győtrelnes csend állott be. Künn megcsóválta a kakas, hídve, hogy új életre, új napt virradt a szunnyadó világ.

A beteg feje lehanyatlott, meghalt.

Ott zengelt tovább csendes dallammal utolsó szava.

Percek multak el. A pap szemében könny ragyogott. — Vértanu voltál, ajkadon a szeretetből és kötelességből fakadt vér száradt meg! Meghallál Jézusért.

Harmadnap temették. A hívek koszorujának fehér szalagján a néhány szó beszélt arany betűkkel, arany lelekről: „A szeretet vértanujának.”

— Büntet a rendőrség. Sáy Lajos rendőrkapitány a követ kéző büntető ítéleteket hozta. Balog Barbála (Selyem u. 45 sz.) vajhamisításért 120 K., Pinter Ferencné (Oreg u. 45 sz.) 120 K., Ká Ferencné (Rác u. 29 sz.) 120 kor. Dietrich Ferencné (Szedler u. 63 sz.) 300 kor. Fa Istvánné (Szedler u. 49 sz.) 600 kor. pénzbüntetést kapott tejhamisításért.

— Gyergyóvármegye megalakítása Csik vármegye törvényhatósági bizottsága foglalkozott a vármegye gyergyói részének azzal a beadványával, melyben a gyergyói községek Gyergyó vármegye létesítését kérelmezték. A közgyűlés óriás többséggel a vármegye keitőszása mellett foglalt állást. Ezzel kapcsolatban szó van arról, hogy a gyergyói részekkel területileg össze függő Marosvölgyének egyes részét szintén az új alakúhoz csatolják. Az érdekeltek községek a csatlakozás mellett foglalt állást. E vármegyei megosztás által a közel félmillió adót képviselő vármegyei magán javak kezelése és hasznosítása is közmegegyezésre nyer elrendezést.

— Petroleum kiutalás. A kereskedelemügyi miniszter Fejérvármegyének 270 m.u. Székesfehérvárnak pedig 675 m.u. petroleumot utalt ki.

— Nők a hadsereg szolgálatában. A katonai távíró, és telefon szolgálatban, valamint a tábori pósta szolgálatban ezentúl időlegesen nőket is fognak alkalmazni, még pedig olyan pósta vagy telefon tisztviselőket akik nyugálománnyban vannak, vagy akik polgári szolgálataikról valami okból lemondtak. A felvételnek az a feltétele, hogy az illető tisztviselő nő a polgári szolgálatból nem büntetésképpen bocsátottak legyenek, hogy a nyugdíjazás (felmentés) ne tulajdonosan régi keletű legyen, vagy hogy ezek a tisztviselő nők teljes mértékben értenek a szolgálatot, a ténylegkötök értékek a pósta-előírásokban továbbá testi épség tekintetében is megfelleljenek. A nyugdíjazás tisztviselő nő katonai alkalmazásának jövedelje alatt továbbá a tisztviselő nő polgári nyugdíját. Az alkalmazott tisztviselő nő naponta öt korona napidíjat, továbbá napi hat korona pótlékot kapnak, azonkívül a hadiáprelumiót, végül egyszerű felszerelési segélyképpen szótven koronát. Ha a folyamodványt elfogadják, a pályázókat lakóhelyük közelében egy katonai helyre fogják behívni, ahonnan azután a hadsereg igazgatás költségén fognak tovább utazni szolgálati helyükre.

— A hadiszigallatásokról szóló törvény végrehajtása. A hivatalos lap mai számában megjelent a honvédelmi miniszter rendelete, amely a hadiszigallatásokról szóló 1912. évi törvényre vonatkozó végrehajtási rendelkezéseket tartalmazza. A rendelethez csatolt kimutatás részletesen megálapítja, hogy az katonai igazgatásnak átengedést járművekért, élő végőmarhákért és lészárásra való állatokért, valamint takarmányért, tüzelő világító és üzemi anyagokért mily terítések fizetendők.

— Igény szemet osztott ki egy vágószékkel a városi segélyek között. Haba Jakab társelőnyság kereskedő cég.

— Mit kap Magyarország az olaszországi zsákmányból? A mindentudó helyen már elhatározták, hogy mi módon fogják felosztani az olaszországi nagy zsákmányt. Magyarország vérmes reményiségeket fűzött az olaszországi árukhöz, most azonban kiderült, hogy ebbeli reményiségünk alaptalan. Arról értesültünk, hogy Németország a textilárakat és a rizskása háromnegyed részét, Auszria a rizskása többi részét, továbbá élelmiszer, narancsot, datolyát kap. Magyarországnak pedig csak — fűgét adnak.

— Törvénytelen gyermekek anyakönyvi kivonata. A Magyar Kurir jelenti, hogy Apponyi Albert gróf valamennyi püspökhöz átiratot intézett, melyben kéri őket, hogy a törvénytelen születésű, de utólagosan törvényesített gyermekek keresztelei anyakönyvből csupán a tartalmilag egyező kivonatban állítsanak ki az egyházak papsága a felkérésére, nehogy a kivonatból a törvényesítés megtörténte után a törvénytelen származás kiderüljön. Valamennyi püspök elrendelte tehát, hogy a lelkészek csak tartalmilag egyező kivonatokat állítsanak ki a következő esetben: 1. Királyi leirattal törvényesített olyan egyéneknek, akiknek szülei egymással házasságra léptek s kereszteleiket kényszerítették. Másodszor, ha utólagos házasság által törvényesített egyénekre vonatkozó keresztelei kívánatos. Végül, ha az anyakönyv olyan bírósági ítélet feljegyzését tartalmazza, mellyel valamely gyermek lezármarzása az anyakönyvvezetés után állapított meg.

— Oroszországban rekvirálják az aranyt. A népbiztosok kormányzat az aranyt állami monopóliumuknak nyilvánította és megállapította a beszoallatott arany mennyiség egységeit. Az aranyt aranyból készült tárgyakat, amelyek magánemberek, kereskedők stb. tulajdonában vannak és 16 sötötinkát nehezebbek, a megalapított egységáron át kell adni az államnak; mivel a be nem szolgáltatott aranytárgyakat egy hónap leforgása után fel fogják és amennyiben följelentés útján szerzik fel a tudomást a hatóságok, a följelentés az érték egy harmadát kapja jutalmul. Az egyházak, muzeumok és közalapítványi intézetek is kötelesek aranytárgyaikat az államnak rendelkezésére bocsátani.

— Ahol tilos a parfüm. A Marquise-szigetek franciákormányzója korraltatott beiktotta minden nemű parfüm árusítását és a gyarmati miniszter ezt az intézkedést jóvá is hagyta. A különös rendszabályra az adott okot hogy a sziget lakói, miután a szigeten alkoholtólalom van, a parfümököt itták meg és horribilis árakat fizettek egy egy üveg parfümért.

— Az orosz foglyok pótlása. A mezőgazdaság körében újabb an aggodalom nyilvánult meg, hogy ha az orosz béke esetén a hadifoglyokat elvonnák a mezőgazdaság szolgálatából, a gazdaság nem tudná megvalósítani azt a gazdasági programot, amelynek keresszültsélet a közel, látás biztosítása is megkövetel. Most felhivatalosan azt jelenti hogy minden előkészület megtett arra nézve, hogy a folyók visszavonása előtt megfelelő munkaerővel, idősebb évfolyambeli katonákkal, vagy egyéb katonai munkaerővel pótolják az orosz munkaerőt. Egyéb üzemekben (ipar közeledés stb.) a hadifoglyok fölváltását szintén ugyanezen elv szerint fogják intézni.

— Állást keresnek. Társalkodói vagy házvezetői állást keres bevezü utasszony.

Hat reosztályt végzett fiu vidéki gazdaságban irodai munkát keres.

Gepírásban jártas leány irodai alkalmazást ker.

Hadbavonult feleség pénztrázi elvált, segélyre alkalmazást keres. Nők Szövetsége. Belv. Kath. Kör. péntek d. e. 10—12 ig, d. u. 3—5 ig.

**A polgármester a fel emelt hadi segélyről.**

A m. kir. honvédelmi miniszter 480.000 II. M. 27.1917. sz. közzéadása alapján közzéteszem, hogy az 1917. évi XIII. tc. 3 § a alapján a hadbavonultak családjaiknak segélyezés tárgyában kibocsátott utasítás hivatalomhoz leérkezett s ezzel végrehajtása s ezzel kapcsolatban a fel emelt segélyek kintalása a városi segélypénztári folyamatban van és a segélyezettnek legtesőbb már elvált első napjában már kaphatják.

Időre is, míg a rendelet végrehajtása megtörténik, az érdekeltek közönség maganyugtatására közzéadom a következőket:

**1. Igény a hadi segélyre.**

1. §.

A fenti rendelet értelmében a főzőben nemcsak a tartalékos, póttartalékos, népfelkelő és hadimunkás családjai fognak segélyben részesülni, hanem a rendes (1, 2, 3. vagy 4 évi) tényleges szolgálati kötelezettségének teljesítése végett akár még a mozgósítás folytán, vagy a háború alatt bevonult egyének családjai, ugyisint a fegyveres erő kiegészítő részének nyilvánított önkéntes alkalmazásukba (légiókba, különítményekbe stb.) tartozó egyének családjai is.

Ezen családok azonban csak az esetben igényelhetik a hadi segélyt, ha a hadbavonult ma-

— Széplő, májlit, pörse né. arcúszáttalanság ápolására /biztosításu szer a „Korona tejkrem” (szélőn Créme de Laktine), mely pártson használat után az arcbarszonsimává és hófehérré teszi. Egy kis tégely 1.50 K. Nagytégely 3 K. Kapható Szász Róbert gyógyszerüzében.

Köhögés ellen kitűnően bevált háziszser a Störk-pasztila. Egy doboz ára 1 korona. Kapható: Szász Róbert Károly királyi tén gyógyszerüzében.

**Mozi.**

**Az Apolló igazgatósága közli:**

Akik kétszer halnak meg. Ezen a címen az Apolló-színház szerdán és csütörtökön egy rendkívül érdekes bűnügyi dráma mutató meg melynek főszerepét Alwin Neuss játssa, ami egy magában is sikert biztosít a filmnek. Előadások 6 és fél 9 órakor, rendes helyárak.

Cabiria II. részét pénteken szombat és vasárnap mutatja be az Apolló színház. A nagyszerű filmalkotás iránt igen nagy az érdeklődés.

gyar állampolgár, de nem hivatalos katoná, ha a családtagok a segélyre tényleg rá vannak szorulva, ha igazolják, hogy a hadbavonult részéről való eltartásra vannak szorultva.

A fenti számú rendelet szerint s nem tényleges állományú tiszték és tisztjelöltök családtagjai is részesülhetnek hadi segélyben, ha az érvényben levő szabályok értelmében katonai családi illetékekre igényük nincs. Vagyis kaphat hadi segélyt a nem tényleges állományú tisztnek, vagy tisztjelöltnek apja, anyja, testvére, apósa, anyósa, unokája, de nem kaphat utána hadi segélyt a felesége és gyermeke, mert ezeknek családi illetéke van igényük.

A Magyarországon tartózkodó hadbavonult osztrák állampolgár és bosznia-hercegovinai tartományi illetőségűek családtagjai itt is segélyezhetők, ha a bevonulás időpontjában állandóan itt laktak.

2. §.

A hadbavonultak eddigi hadisegélyben részesült családtagjain kívül, az új rendelet szerint a fenti feltételek mellett még a következők is kaphatnak hadisegélyt:

- a) a hadbavonult által saját háztartásában nevelt gyermek,
- b) a vele közös háztartásban élő nevelő szülője;
- c) a menhelyi gyermek, tekintet nélkül arra, hogy mikor helyezték a hadbavonult családjaiba;
- d) a hadbavonulttal közös háztartás-

**Az „Apolló”-színházban**  
PÉNTEKEN, SZOMBATON  
ÉS VASÁRNAP  
a világ legmonumentálisabb  
filmalkotása!

**CABIRIA II. rész**

Klasszikus történelmi regény a Krisztus előtti III. századból.

Pénteken és szombaton d. u. fél 4 órakor ifjúsági előadás.  
Továbbá 6 és fél 9 órakor.  
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.  
Rendes helyárak.

ban él (vadházas) nő ha ob-  
ból a viszonyból gyermek  
született, vagy ha nő betegség  
okából munka, keresésképtelen  
e) az, akiknek a hadbavonult  
bírói ítélet alapján tartásdíjat  
köteles fizetni.

**II. A hadi segély összegei.**

Székesfehérvár szab. kir. vá-  
rosa területén a fent felsorolt  
családok a következő hadi se-  
gélyben fognak részesülni:  
egy (az. első) családtag ré-  
szére havi hadi segély 41 K,  
lakbér 20 K,  
kettő családtag részére havi  
hadi segély 71 K, lakbér havi  
20 K,  
három családtag részére havi  
hadi segély 95 K, lakbér havi  
20 K,  
négy családtag részére havi  
hadi segély 118 K, havi lakbér  
30 K,  
öt családtag részére havi  
hadi segély 135 K, havi lakbér  
30 K,  
hat családtag részére havi  
hadi segély 150 K, havi lakbér  
30 K,  
hét családtag részére havi  
hadi segély 165 K, lakbér havi  
40 K,  
nyolc családtag részére havi  
hadi segély 180 K, lakbér havi  
40 K,  
kilenc családtag részére havi  
hadi segély 195 K, lakbér havi  
40 K,  
tíz családtag részére havi  
hadi segély 210 K, lakbér havi  
50 K,  
tizen több családtag részére  
havi hadi segély 220 K, lakbér  
havi 50 K.

De, ha a segélyezett család  
által bérlet lakásért tényleg fi-  
zetett, lakbérnek egy hónapra  
csak összege kisebb mint a fel-  
emelt lakbér segély, ez esetben  
a tényleg fizetett kisebb lakbér  
folyósítatik.

Az állami alkalmazottak és  
apadjaihoz családjai ezentúl is  
árnyajzati nyújtást nyernek az  
Államsegélyt.

A fenti rendelet 4. §-ában  
megengedett bizonyos felté-  
telei fennforgása esetén a nagy  
adóssággal terhelt házakkal  
járó háztulajdonosok családtag-  
jaiknak lakbérsegélyben való ré-  
szesítés is, azonban ez a lak-  
bér segély csak akkor folyósít-  
ható, ha ezen adósságok a  
hadbavonult bevonulása előtt  
kelekeztek és még a bevonu-  
lása előtt lettek telekönnyileg  
rekebelezve.

**A hadbavonultak családjainak  
rendkívüli segélyben való  
részesítése.**

Ha a hadbavonult hadi se-  
gélyben részesülő családjának  
különös támogatásra van szük-  
sége, a hadbavonultnak csalá-  
dája az Orsz. Hadigondozó Hiva-  
taltól rendkívüli segélyt kaphat.  
Ilyen esetek a következők:

- Ha a hadbavonult felesége  
áldott állapot miatt munkakép-  
telen,
- ha gyermeke születik,
- ha gyermekét szoptatja,
- ha valamely családtag súlyos  
baleset éri,
- ha a súlyos beteg,
- ha tüdősejt szenved,
- ha valamelyik családtag meg-  
hal és eltemetése tetemes

költségbe kerül és az eltemete-  
séről a családnek kell gondos-  
kodni.

E rendkívüli segélyek iránti  
kérelmek a segélyügyi előadó-  
nál terjesztendőek elő, honnan  
a kérelmek a város főispán  
urhoz fognak felterjesztetni,  
kinek az a célra szolgáló pénzt  
az Országos Hadigondozó Hiva-  
talt fogja rendelkezésre bo-  
csátani. Felhívom tehát az ér-  
dekelte közönséget, hogy ezen  
új rendelet alapján támasztható  
jogos igényeket február hó  
12-ától kezdődőleg Kiss Géza tb.  
főszámvérvő urnál (Városház I.  
emelet 4. sz.) a hivatalos órák  
alatt szóval terjeszték elő.

A jövőben az összes hadise-  
gélyeket a hadisegély vélemé-  
nyező bizottság fogja megállí-  
títani, mely bizottság határozata  
ellen az értesítést követő nap-  
tól számított 15 nap alatt  
írásban benyújtandó, vagy  
előszóval is előterjeszhető bé-  
lyegmentes felelőbeszélhet  
élni a hadisegély felszámoló  
bizottsághoz, amely bizottság  
határozata ellen azonban to-  
vábbi felelőbeszélnek helye nincs  
s ez okból már most figyel-  
meztetem az érdekelte közönsé-  
get, hogy a jövőben nem a  
minisztériumhoz, sem pedig  
más hadi hivatalhoz felelő-  
zést vagy panaszt be ne adjon,  
mert az figyelembe vételt nem  
fog.

Székesfehérvár, 1918. jan. 28.  
Dr. Saffra Gyula  
polgármester.

Székesfehérvár szab. kir. város ha-  
tóságától.

926/1918.

**Borterm. és bejelentése.**

A bortermelési adóról szóló  
1918. évi I. tc. alapján a városi  
hatóság f. évi január hó 20-án  
határozatok és dobszó útján is  
felhívta a közönséget, hogy  
minden bortermelő 1918. évi  
január hó végéig írásban vagy  
előszóval tartozik bevallani azt  
a must, illetve bormennyiséget,  
amelyet 1917 ben az illető köz-  
ségben vagy annak határában  
termelt. De be kell vallani azt  
is, hogy az 1917 évi termésből  
a termelő kinek és mily men-  
nyiséget adott el, illetőleg saját  
fogyasztására mennyit használt  
fel, végül mennyi maradt kész-  
letben.

Mint hogy a fenti kötelezett-  
ségnek eddig nem minden  
szőlőtulajdonos, illetve bortermel-  
elő fel-t meg, sőt némelyek  
azon téves hitben is vannak,  
hogy készlet hiányában, mert a  
termést időközben eladták, a  
bejelentési kötelezettség alól  
mentesítve vannak, újból és  
nyomatékosan figyelmeztetjük  
a bortermelő közönséget, hogy  
ha a szabályszerű bejelentést  
legkésőbb f. hó 10-ig bezárólag  
a városi javadalmi hivatalban  
megtenni elmulasztják, kényte-  
len lesz a hatóság a fél költés-  
ségén a helyszínére kiszállni, a  
termésmennyiséget a legszigo-  
rubb elvek szem elől tartásá-  
val megállapítani, ezenkívül a  
büntető eljárást is a kir. tör-  
vénysszék, illetve pénzügyigaz-  
gatóságnál folyamatba tenni,  
amelynek eredményeként 1000

—10.000 koronáig terjedhető  
pénzbüntetés szabható ki.

Ugyanígy büntetés érheti  
azt is, aki az adóköteles bor-  
must, vagy bort az adófize-  
lés kötelezettsége alól, akár be-  
jelentésének elmulasztása, akár  
időelőtti elszállítás, vagy más-  
nak való átadása, a készlet el-  
titkolása, tiltott felhasználása  
(1. eltitkolás céljából öborral  
összekeverése) valótlan feljegy-  
zések vezetése által, vagy bár-  
mily más módon szándékosan  
elvonja.

Székesfehérvár, 1918 február 4.  
Simon Sándor  
p. a. tanácsnok.

Székesfehérvár szab. kir. város közéletmezé-  
sétől.

**Hirdetmény.**

A Korpáközpont 25 q. korpát  
utalt ki a gazdák tehenei szá-  
mára. — Felkérjük tehát azon  
tehen tartó gazdákat, kik korpát  
vásárolni akarnak, jelentkez-  
zenek a közéletmezési ügyosz-  
tálynál.

Székesfehérvár 1918 február 4.  
Közéletmezési Hivatal.

Székesfehérvár szab. kir. város közéletmezé-  
sétől.

**Hirdetmény.**

Klein Rezsőné és Szűcs Bé-  
lárnéál Budai ut. 92 sz. Bató  
Julianánál. Ház. utcaiban  
reklvirált savanyított káposztát  
és répát az Országos Zöldség,  
és Gyümölcsforgalmi R. T. át-  
engedte a város közönségének.  
Felkérjük tehát a fogyasztó-  
kat, hogy savanyított káposztát  
és répát a fenti kereskedőnél  
maximális áron vásárolhassanak.  
Székesfehérvár, 1918 febr. 4.  
Közéletmezési Hivatal.

**APRÓHIRDETESEK**

- Hómokos: 16. számú ház sza-  
badkézből eladó Tudakozni lehet  
ugyanot.
- Egy teljesen jó csirge és  
furógép eladó, Gaztelep utca 3.
- Szeder utca 14. számú ház sza-  
badkézből eladó.

**Eladó!**

- 1 és 2 éves szőlőoltványok,
  - 2 éves direkt termők,
  - 2 „ bazi vasszók és
  - 2 „ amerikai alanyok
- Árjegyzéket küld Molnár  
Mihály Abaujszántó.  
Keresek bordákat és préseket  
megvételre.

**Mania-színház**

Szerdán és csütörtökön,  
február hó 6 és 7 én:

**Rettegés**

Főszereplő:  
**B. DEKARTY.**  
Remek kiegészítő pótműsor.  
Előadások fél 7 és fél 9 órakor.

**Árverési hirdetmény.**

Fejős tehenet 4 drb.  
űszót, 2 drb. tinót  
február 6-án, azaz  
szerdán, délelőtt 10  
órákor a Ponty ven-  
deglő előtt nyilvános  
árverésen elad  
Paulovits gazdaság.

**Apolló-színház.**

Szerdán és csütörtökön,  
február 6 és 7 én:

**Alma kőszék halnak meg**  
Bűnügyi dráma 4 felvonásban.  
Főszereplő: Alwin Neuss.  
Kiegészítő pótműsor.

**Pente en szobat n, vasárnap  
CABIRIA II. rész.**

A szerkesztővel személyesen  
a lapra vonatkozó, vagy kör-  
érendű ügyben hétköznapokon  
délután 4-től 5 óráig lehet tár-  
gyalni. A szerkesztő ideiglenes  
lakása: Jókai utca 1. földszint  
jobbra.

Kiadóhivatali ügyek minden-  
kor elintézendők úgy a kiadó  
hivatalban, mint a nyomdában.

A Fejermegyei Napló telefonszáma:  
Szerkesztőség és kiadóhivatal 2-04  
Nyomda 2-08. Megjelenik vasárnap  
és ténnap kivételével mindennap  
este 8 órakor.

**Jdonság** női és leányka FILZ és  
VELOUR kalapokban.  
**SZÖVET ÉS SELYEM BLOUSOKBAN,**  
Szőrne garnitúrákban. 0 0  
Divatos fűzők. Kézmunkák.  
Nagy választék **SIRKOSZORUKBAN**  
**Kováts Antalné,** Károly király-tér.